

关注男性健康日(二)

# 撑了30年,遭了不少罪

## 老人因男性问题苦撑多年,其实只是10分钟手术的事儿

记者 孔雨童  
qlwbkyt@vip.163.com

曾经人人都羞于提起的生殖器官整形,现在正在“热”起,记者从烟台市首家男科医院——新安男科医院了解到,在刚刚过去的“十一”小长假七天里,光男性生殖器官手术就做了200多台,目前每天这样的手术也在10—20台之间。

医院病房主任肖殿胜回顾了国内医疗发展过程,如今男性疾病的外科手术,到生殖器官健康保健的兴起,已日益科学化、人性化。“男人也需要自己的保健。”肖殿胜说。

### 手术排得满 7天做200多台

“十一”假期期间,烟台市新安男科医院的“男性整形”手术被排得满满的。“大约提前一个多月就约的差不多了,七天下来有200多台手术。”手术室的一位工作人员说。截止25日已经增加到了400多台,这让医院男科主任肖殿胜忙得不可开交。“男性整形”多数都是男性生殖器官的整形,包括包皮切割术、羊肠线植入术、背神经阻断术。

“包皮切割是做得最多的,这项技术现在也已经很成熟了。”肖殿胜说,有些男性的包皮存在过长、粘连的现象,这样在排尿后由于不能马上清洗,往往因为兜尿造成感染,到了夏天出汗更容易滋生隐患。在夫妻生活中,这样的男性很可能将问题带给自己的妻子,所以越来越多的男士会来做包皮切割。



在新安男科医院,“十一”期间的男性生殖器整形手术就有200多台。  
记者 孔雨童 摄

背神经阻断术“十一”期间也做了20多台。这项手术是为了治疗男性早泄,“简单说,早泄的原因可能是神经过于敏感,把神经阻断可能就

会延长性生活的时间。”

从5年前开始,生殖器官整形手术越来越多,目前新安男科医院一年就能做3000多台手术。

### 曾经说起来就脸红,现在已越发被人们接受

20多年前肖殿胜在进修的时候,医院根本没有“专业男科”的概念。病人往往是泌尿、生殖系统出了大问题后才会去看医生,医院多数进行些肿物的切除手术。

2000年以后,社会上开始有了专业男科医院,新安医院就是烟台的第一家,男性的诊疗开始向保健发展。以前

听都没听过,提都不好意思提的名词,正在被越来越多的男士所接受。肖殿胜说,男性生殖系统的健康问题会影响到夫妻关系,很多时候提前防范、加强保健比生病了再来看好的多。

肖殿胜接诊过一对长期不孕的夫妻,丈夫因为和妻子一起得了泌尿系的病,怀疑妻子在外面有问题,经

过检查才解开心结,原来丈夫的包皮过长,又是从事建筑行业,天天在外施工一身大汗,自己感染了又传染给了妻子。

“只是一个10分钟手术的事。”肖殿胜说,他曾看过一个老人,前列腺出问题至少有30多年了才来看病,“这些年不知道受了多少罪。”

### 小男孩也要保健 耽误治疗影响终生

25日,在新安男科医院记者看到了一个11岁的男孩,男孩在爸爸的带领下做包皮切割手术。

“原则上五六岁就可以做。”病房的医生告诉记者,现在孩子做这种手术一般只要局部麻醉,孩子太活跃的话可以做暂时性的全麻,一般2—3个小时就可以醒来。

“现在家长应该意识到小男孩生殖系统的保健,虽然不是每个人都需要手术。”肖殿胜说,此前医院来过一个没有生育能力的小伙,他出生后不久父母就发现他的双侧睾丸都“没有”。“这是隐睾,在胎儿的生长发育过程中,睾丸会自腹膜后腰部下降,胎儿后期就可以降入阴囊,一旦在下降过程中发生异常,就会导致隐睾。”肖殿胜说,小伙的父母发现异常并没有给他治疗,等他长大后却早已失去了生育能力。

肖殿胜提醒,小男孩出生后父母应注意检查孩子的生殖器,发现问题要及早治疗。除了影响生育能力,隐睾极易发生恶变,还会对孩子的心理健康产生严重影响。